



ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΕΡΓΑΤΟΪΠΑΛΛΗΛΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Χαιρετίζουμε τους συναδέλφους μας για την **μεγαλειώδη συμμετοχή** τους στις στάσεις εργασίας. Η ενότητα και η ομόνοια μας είναι για ακόμη μία φορά συγκινητική. Έτσι πρέπει να προχωρήσουμε όλοι μαζί ενωμένοι σε όλες τις «τρικλοποδιές» που προσπαθούν να μας βάλουν η εργοδοσία και τα τσιράκια της. Η ενότητά μας για το δίκαιο των αιτημάτων μας είναι το σημαντικότερο όπλο μας. **Όλοι μαζί μιά γροθιά!** Τους ενόχλησε τόσο η επιτυχία της στάσης εργασίας μας, με όλα αυτά που έγιναν χθες σε μόλις μία ημέρα.

Αρχικά η εταιρεία EDILMAC τοιχοκόλλησε μία ανακοίνωση ότι η στάση εργασίας και τα αιτήματά μας είναι παράνομα και καταχρηστικά, **θέλοντας έτσι να μας τρομοκρατήσει και να μας φοβίσει**. Είναι παράνομο, δηλαδή, να διεκδικούμε την επαναπρόσληψη ενός συναδέλφου μας, μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο εργασίας, κ.α.; Τους απαντάμε ξεκάθαρα, όπως κάναμε και χτές, **ότι έχουμε το δίκιο με το μέρος μας και να αφήσουν τους εκφοβισμούς**. Επιπλέον η EDILMAC στην ανακοίνωσή της, αναφέρει ως υπεύθυνη για ορισμένα από τα αιτήματά μας την εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ. Και ρωτάμε ποιά είναι τα αιτήματα αυτά; Επιλύστε τα ΤΩΡΑ. Να σταματήσουν **να ρίχνουν «το μπαλάκι» ο ένας στον άλλον** και να μας επιλύσουν αυτά τα θέματα.

Επίσης, κατά τη διάρκεια της στάσης εργασίας τοποθετήσαμε ένα πανό, το οποίο αναφέρονταν στην υλοποίηση των δίκαιων αιτημάτων και στην επαναπρόσληψη του συναδέλφου μας. Η ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ απαίτησε να κατεβάσουμε άμεσα το πανό ειδάλλως «θα το κατέβαζαν αυτοί με άλλο τρόπο» όπως χαρακτηριστικά μας δήλωσε ο διευθυντής του μεταλλείου. **Συνάδελφοι, θέλουν να μας φιμώσουν, δεν αντέχουν ούτε ένα πανό εργαζόμενων που μιλάει για τα προβλήματά μας**, μας θέλουν φιμωμένους. Ο αγώνας μας όμως δεν θα σταματήσει μέχρι να υλοποιηθούν τα αιτήματά μας. **Ζητάμε άμεσα συνάντηση με τη διοίκηση της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ** για τα προβλήματά μας τα οποία πρέπει να επιλυθούν άμεσα και για κάποια από αυτά η EDILMAC την εμφανίζει ως αρμόδια.

Στη συνάντηση που έγινε με την EDILMAC αναφορικά με τα αιτήματά μας, η εταιρεία δεσμεύτηκε (στα λόγια βέβαια, όπως έχει κάνει και πολλές φορές μέχρι τώρα, άρα και δεν τους έχουμε καμία εμπιστοσύνη), ότι θα μας απαντήσει εντός δύο ημερών, μετά από τις δικές μας πιέσεις για άμεση ικανοποίηση των αιτημάτων μας. Τους ξεκαθαρίσαμε ότι αν δεν προβούν στην άμεση επίλυση τουλάχιστον των περισσότερων από τα αιτήματά μας, με κυριότερο την επαναπρόσληψη του συναδέλφου μας, θα συνεχίσουμε από βδομάδα με κλιμάκωση του αγώνα μας. Επίσης, ξεκαθαρίζουμε: **Δεν θα αρκεστούμε σε καμία προφορική δέσμευσή τους αλλά μόνο στην πραγματική και άμεση υλοποίηση των αιτημάτων μας**. Αν δεν συμβεί αυτό εντός δύο ημερών θα προχωρήσουμε σε δυναμική, διαρκείας κλιμάκωση του αγώνα μας από βδομάδα όπως τους έχουμε προειδοποιήσει και αποφασίσαμε στη συνέλευσή μας. **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ Η ΚΟΡΟΪΔΙΑ, ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΤΩΡΑ!**

Συμπαραστεκόμαστε και στεκόμαστε αλληλεγγυοί στον αγώνα που δίνουν οι συνάδελφοί μας εργαζόμενοι της Ε.Χ. με τα σωματεία τους. **Ενώνουμε τη φωνή μας μαζί τους** και απαιτούμε να επιλυθούν τώρα όλα τα προβλήματα των συναδέλφων της Ε.Χ., τα οποία πλήτουν φυσικά και εμάς και είναι κοινά. Κοινός αγώνας, λοιπόν, συνάδελφοι, γιατί ο ορίζοντας διαφαίνεται γεμάτος σύννεφα για όλους μας και μόνο ενωμένοι είμαστε πιά δυνατοί για να υπερασπίσουμε τα συμφέροντά μας. Ενώνουμε και **δίνουμε** όλες μας τις δυνάμεις μαζί σας. **ΕΡΓΑΤΕΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΠΟΤΕ ΝΙΚΗΜΕΝΟΙ!**





ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΕΡΓΑΤΟΪΠΑΛΛΗΛΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΕΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Συνάδελφοι παρακάτω ακολουθεί αναλυτικά όπως μας στάλθηκε η απάντηση της εταιρείας EDILMAC στα αιτήματά μας. Όπως μπορείτε να διαπιστώσετε η εταιρεία συνεχίζει να αποφεύγει να ικανοποιήσει τα αιτήματά μας. Γίνεται ξεκάθαρο ότι η εταιρεία συνεχίζει να μην αναγνωρίζει τις ευθύνες της και δεν δείχνει καμία πρόθεση να επιλύσει πραγματικά τα θέματά μας καθώς συνεχίζει να μας κοροιδεύει όπως κάνει εδώ και μήνες που διεκδικούμε αυτά. Ακολουθεί μεταφρασμένη η απάντηση της EDILMAC από το 1-20.

1. Άμεση ανανέωση της σύμβασης του απολυμένου συναδέλφου: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, η EDILMAC ασκεί το δικαίωμα της να αφήσει μια σύμβαση ορισμένου χρόνου να παρέλθει.
2. Τήρηση όλων των κανόνων αερισμού στο υπόγειο μεταλλείο: Όπως γνωρίζετε, συζητάμε με τον Ε.Χ. σχετικά με την απόδοση του κύριου αερισμού και των πηγαδιών αερισμού. Εντωμεταξύ, η EDILMAC θα τοποθετήσει έναν επιπλέον ανεμιστήρα που θα εξυπηρετεί αποκλειστικά το -330 (Δυτική Ράμπα). Ο υπάρχον ανεμιστήρας θα εξυπηρετεί το -320 της Δυτικής Ράμπας. Σε κάθε περίπτωση, η EDILMAC εργάζεται βάσει των απαιτήσεων της μελέτης αερισμού της Ε.Χ.
3. Τήρηση όλων των κανόνων ασφαλείας και των γεωτεχνικών μοντέλων της υπόγειας στοάς (Ξεσκάρωμα, Γκανάιτ, Αγκύρια, RRS, Πλέγμα): Η EDILMAC εργάζεται βάσει του γεωτεχνικού σχεδιασμού και των απαιτήσεων της Ε.Χ.
4. Καμία απρεπή συμπεριφορά/απειλή προς εργαζόμενο: Αβάσιμος ισχυρισμός.
5. Διαλείματα- Χώροι ανάπαυσης (Υπόγειο και Επιφάνεια): Η EDILMAC έχει ζητήσει επανειλημμένα από την Ε.Χ., κατά την διεξαγωγή των εβδομαδιαίων συναντήσεων της Πέμπτης, να της δοθεί η άδεια να οργανώσει τους χώρους ανάπαυσης. Θα ξαναπιέσουμε σε αυτή την κατεύθυνση, αλλά δεν εξαρτάται από την EDILMAC.
6. Έλεγχος καυσαερίων μηχανημάτων: Όλα τα μηχανήματα συμμορφώνονται με τους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς, σε περίπτωση προβλήματος, όπως έχει γίνει και στο παρελθόν, η EDILMAC σταματά τα μηχανήματα για εξουσιοδοτημένο έλεγχο.
7. Air Condition σε όλα τα μηχανήματα/οχήματα: Η επιδιόρθωση διεξάγεται ήδη και όπου απαιτείται, θα γίνει εγκατάσταση.
8. Προχώρηση του δικτύου επικοινωνίας μπροστά στα μέτωπα. Ασύρματοι σε όλες τις ομάδες εργαζομένων. Εγκατάσταση τηλεφώνων εκτάκτου ανάγκης σε όλα τα μέτωπα εργασίας: Η ενδοεπικοινωνία εγκαθίσταται βάσει των απαιτήσεων της Ε.Χ.
9. Τακτική συντήρηση/επισκευή των μηχανημάτων και οχημάτων σύμφωνα με την ασφαλή λειτουργία τους: Η EDILMAC συντηρεί κανονικά όλα τα μηχανήματα σύμφωνα με τα εγχειρίδια συντήρησης του καθενός. Η EDILMAC έχει επαρκές προσωπικό συντήρησης και απευθύνεται σε εξωτερικούς συνεργάτες σε περιπτώσεις επιπρόσθετων αναγκών. Η διοίκηση της EDILMAC έχει διαμαρτυρηθεί στους εργαζόμενους για κακή χρήση και έλλειψη φροντίδας των μηχανημάτων και του εξοπλισμού.
10. Ανά πάτωμα εργασίας να λειτουργεί μόνο ένα μηχάνημα την ίδια στιγμή: Η EDILMAC εργάζεται βάσει των συμφωνηθέντων Πρότυπων Διαδικασιών Λειτουργίας, οι οποίες δεν προβλέπουν καμία απαγόρευση σχετικά με τη ταυτόχρονη λειτουργία παραπάνω του ενός μηχανημάτων.
11. Επαρκή οχήματα για την μεταφορά των εργαζομένων από/προς το υπόγειο: Η EDILMAC έχει επαρκή οχήματα για την μεταφορά του προσωπικού, ακόμη και για να ανταπεξέλθει στους κανονισμούς της Ε.Χ. σχετικά με τον COVID 19 οι οποίοι επιβάλλουν τη μεταφορά έως 3 ανθρώπων ανά όχημα. Προς απλή ενημέρωση, τον τελευταίο χρόνο η EDILMAC αντικατέστησε 12 διαλυμένα οχήματα εξαιτίας κακής χρήσης. Επιπλέον 3 αυτοκίνητα ήταν στο συνεργείο τις προηγούμενες ημέρες για τον ίδιο λόγο.



12. Ζήτηση μισθού σε όλους τους χαμηλόμισθους εργαζόμενους: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, όπως απαιτήθηκε από πλευράς σας, διεξάγεται ήδη μια συζήτηση με την Επιθεώρηση Εργασίας και η EDILMAC έχει ήδη ανακοινώσει στο Σωματείο ότι αν κάποιο ζήτημα επ' αυτού έχει αμεληθεί ή δεν είναι σύμφωνο, βάσει πάντα της Ελληνικής νομοθεσίας, η EDILMAC θα το διευθετήσει. Είναι απαραίτητο να περιμένουμε την επίσημη απάντηση της Επιθεώρησης. Σε κάθε περίπτωση, όπως ήδη έχει φανεί αρκετές φορές, η EDILMAC είναι ανοιχτή πάντα να προσφέρει οικονομική και επαγγελματική ανέλιξη στους εργαζόμενους που το αξίζουν.
13. Μηνιαίες αποδοχές όλων των εργαζόμενων με όλες τις νόμιμες προσαυξήσεις (Σάββατα) και παροχές (ημέρες άδειας). Καταβολή των αναδρομικών αυτών: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, όπως απαιτήθηκε από πλευράς σας, διεξάγεται ήδη μια συζήτηση με την Επιθεώρηση Εργασίας και η EDILMAC έχει ήδη ανακοινώσει στο Σωματείο ότι αν κάποιο ζήτημα επ' αυτού έχει αμεληθεί ή δεν είναι σύμφωνο, βάσει πάντα της Ελληνικής νομοθεσίας, η EDILMAC θα το διευθετήσει. Είναι απαραίτητο να περιμένουμε την επίσημη απάντηση της Επιθεώρησης.
14. Πληρωμή ενοικίου κατοικίας για τους εργαζόμενους που διαμένουν εκτός της έδρας τους λόγω εργασίας: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία και σε κάθε περίπτωση σέβεται τις αρχικές συμφωνίες που έγιναν με τον κάθε εργαζόμενο.
15. Τήρηση των ωραρίων εργασίας και πληρωμή των υπερωριών με επιπλέον προσαύξηση: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, όπως απαιτήθηκε από πλευράς σας, διεξάγεται ήδη μια συζήτηση με την Επιθεώρηση Εργασίας και η EDILMAC έχει ήδη ανακοινώσει στο Σωματείο ότι αν κάποιο ζήτημα επ' αυτού έχει αμεληθεί ή δεν είναι σύμφωνο, βάσει πάντα της Ελληνικής νομοθεσίας, η EDILMAC θα το διευθετήσει. Είναι απαραίτητο να περιμένουμε την επίσημη απάντηση της Επιθεώρησης.
16. Πληρωμή αναδρομικά γάλατα: Η EDILMAC αποφάσισε να αναγνωρίσει το αίτημα πληρωμής αναδρομικά του γάλατος, η οποία θα καταβληθεί με την μισθοδοσία του Μαρτίου, παρόλο που δεν υποχρεούται από την Ελληνική νομοθεσία.
17. Λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων προστασίας κατά της διάδοσης του COVID-19 χωρίς καμία αρνητική αλλαγή στις εργασιακές σχέσεις των εργαζόμενων: Η EDILMAC εργάζεται βάσει των απαιτήσεων της Ε.Χ. Επιπλέον, η EDILMAC έχει καταθέσει μια οδηγία σχετικά με την ορθή χρήση των αναπνευστικών Μ.Α.Π. (μάσκες) σύμφωνα με τα Ιταλικά πρότυπα (UNI). Σε κάθε περίπτωση, ο Μηχανικός Ασφαλείας έχει την πλήρη εξουσιοδότηση να εφαρμόσει θελτιωτικές διαδικασίες, ωστόσο μέχρι τώρα δεν έχει υπάρξει κάποια πρόταση.
18. Προσλήψεις εργατικού και επιστημονικού προσωπικού: Πρόσφατα η EDILMAC εισήγαγε επιπλέον θέσεις, όπως: επιβλέπων μηχανικό έργου, μηχανικό παραγωγής και 2 εργοδηγούς.
19. Καμία απόλυση εργαζόμενου: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, όπως ήδη έχει φανεί αρκετές φορές, η EDILMAC είναι ανοιχτή πάντα να προσφέρει οικονομική και επαγγελματική ανέλιξη στους εργαζόμενους που το αξίζουν.
20. Μετατροπή όλων των συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου χρόνου: Η EDILMAC λειτουργεί με βάση την Ελληνική νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση, όπως ήδη έχει φανεί αρκετές φορές, η EDILMAC είναι ανοιχτή πάντα να προσφέρει οικονομική και επαγγελματική ανέλιξη στους εργαζόμενους που το αξίζουν.

Συμπερασματικά, για πολλά από τα αιτήματά μας αναφέρουν σαν υπεύθυνη την εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ, την οποία ξανακαλούμε να επιλύσει τα προβλήματα αυτά και να σταματήσουν ΤΩΡΑ να «παιζουν» με τις ζωές μας, «πετώντας η μία εταιρεία το μπαλάκι στην άλλη». Δεν θα διαλέξουμε εμείς τον υπεύθυνο άλλωστε για εμάς είναι και οι δυό. **Ενα πράγμα μας απασχολεί μόνο να επιλύσουν ΤΩΡΑ τα θέματα αυτά και να σταματήσουν να θυσιάζουν την υγεία και την ασφάλειά μας.**

Σε μία σειρά θέματα η EDILMAC επικαλείται ότι τηρεί τους Ελληνικούς Νόμους και δεν αναγνωρίζει τις ανάγκες των εργαζομένων της. Οι ανάγκες και τα αιτήματά μας δεν περιορίζονται μόνο στα ελάχιστα που είναι υποχρεωμένοι έτσι και αλλιώς να τηρούν.

Μας λένε ξανά και ξανά ότι τηρούν την Ελληνική Νομοθεσία, κατι το οποίο δηλαδή είναι ΥΠΟΧΡΕΩΜΕΝΟΙ να εφαρμόζουν. Για αυτό το θέμα εφόσον συνεχίζουν να μην δέχονται τα αιτήματά μας καλούμε τις επιθεωρήσεις εργασίας όπως έχουμε κάνει ήδη να ξεσαχνίσουν και να έρθουν άμεσα να ελέγξουν την εταιρεία EDILMAC σχετικά με όλες τις υποχρεώσεις της. Διότι βλέπουμε ότι η εταιρεία δεν έχει καμία πρόθεση να επιλύσει σε συμφωνία μαζί μας τα αιτήματά μας. Αυτό αποδεικνύεται επίσης ότι είναι προσχηματικό διότι μόνο για το ζήτημα 13 έχουμε προς το παρών προσφύγει στην επιθεώρηση εργασίας. Είναι ανεπίτρητο με πρόφαση την πανδημία να έχουν σταματήσει όλοι οι κρατικοί έλεγχοι και να παραμένουν οι εργαζόμενοι και τα δικαιώματά τους απροστάτευτα.

Αναφέρουν ακόμη ότι έκαναν προσλήψεις. Μην αναφερθούμε καλύτερα στην αναβάθμιση (και όχι πρόσληψη) του μηχανικού παραγωγής (τοπογράφου) ο οποίος είναι μία μόνιμη εστία κινδύνου και εντάσεων στο εργοτάξιο, συμπεριφερόμενος στους εργαζόμενους σε πολλές περιπτώσεις άσχημα και απρεπώς. **Οι βασικές ανάγκες φυσικά και δεν έχουν καλυφθεί σε προσωπικό** όπως βοηθοί τεχνήτες, βοηθοί χειριστών, μηχανικοί ασφαλείας βαρδιών, προσωπικό συντηρήσεων. Αλλά «έδωξαν» κιόλας τον συνάδελφό μας που απασχολούνταν σε αυτές.

Συνεχίζουν επίσης τα ψέματα λέγοντας σε ένα σημείο ότι ο μηχανικός ασφαλείας δεν έχει κάνει κάποια πρόταση και ότι έχει πλήρη εξουσιοδότηση να εφαρμόσει βελτιωτικές διαδικασίες. Γελάει όλος ο ντουνιάς με αυτά που λένε γιατί βιώνουμε κάθε μέρα που «γράφουν» τις παρατηρήσεις του Τεχνικού Ασφαλείας όταν επανειλημμένως μας έχουν τονίσει ότι ο ρόλος του Τ.Α. είναι συμβουλευτικός προς τη διοίκηση της εταιρείας και δεν μπορεί να σταματήσει ή να αλλάξει κάποια εργασία παρά μόνο να αναφέρει τις παρατηρήσεις του στη διοίκηση, όπως άλλωστε ορίζει και ο ΚΜΑΕ. **Γνωρίζουμε πολύ καλά για την προσπάθειά τους υπονόμευσης της εργασίας αλλά και γενικότερα του Προέδρου του σωματείου μας,** όπως και για τα εξώδικα και τις επανειλημμένες προειδοποιητικές επιστολές που του έχουν αποστείλει στην προσπάθειά τους να προχωρήσουν με κάποια αφορμή στην απόλυσή του και να διασπάσουν το σωματείο μας.

Αυτές οι πρακτικές της εταιρείας δεν πρόκειται να μας λυγίσουν και να σταματήσουν το δίκαιο αγώνα μας. Ίσα - ίσα με αυτήν τους την στάση μας δείχνουν το πραγματικό τους πρόσωπο και επιβεβαιώνεται καθημερινά η επιλογή μας για την ίδρυση του σωματείου, πώς ο μόνος δρόμος είναι η οργάνωσή και η ενότητά μας. Δεν πρόκειται να σταματήσουμε να διεκδικούμε το δίκαιο των αιτημάτων μας μέχρι την ικανοποίηση αυτών. **Με την απάντηση αυτή της εταιρείας EDILMAC στα αιτήματά μας συνάδελφοι ένας δρόμος μας μένει τίμιος και αποφασιστικός, αυτός της συνέχισης και κλιμάκωσης του αγώνα μας με απεργιακές κινητοποιήσεις από βδομάδα όπως είχαμε αποφασίσει στη συνέλευσή μας σε αυτό το ενδεχόμενο.**

